
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2023

Ao quarto dia  do mês de dezembro de dois mil  e  vinte  e  três,  às dez horas e  trinta

minutos da manhã, os membros do Conselho Fiscal do Instituto de Previdência do Município

de  João  Pessoa,  na  sede  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  -IPMJP,  sito  na  rua

Engenheiro Clodoaldo Gouveia, 166, Centro, João Pessoa, como autorizado pelo Regimento

Interno, reuniram-se para discutir e analisar os seguintes pontos de pauta: Apreciação da

Política  de  Investimentos  do exercício  2024;  Resultado  da  Auditoria  Pró  Gestão do

exercício 2023. Tendo sido enviado por e-mail para análise antecipada dos documentos que

seriam debatidos nessa reunião, deu-se início, registrando a presença do quórum regimental

necessário,  diante  da  presença  dos  conselheiros  abaixo  assinalados,  registrou-se,  ainda,  a

presença dos servidores do IPMJP que participaram na condição de convidados, a saber: a

Superintendente  do  IPMJP,  Sra.  Caroline  Ferreira  Agra,  o  Gestor  de  Recursos,  Sr.  João

Carlos de Oliveira Leão, e o Gerente de Recursos, Sr. Ayrton Ciraulo Neto, convocado para

secretariar as atividades deste conselho. Inicialmente, o Sr. João Leão deu as boas-vindas aos

Conselheiros e deu início a apresentação com breves ponderações sobre conceitos de Política

de Investimento, estudo e meta atuarial, bem como discorreu sobre projeções de indicadores

econômicos  e  fatores  de  influência  para  a  elaboração  da  política  de  investimentos  do

exercício de 2024. Em fala contínua apresentou a meta atuarial disposta para o exercício de

2024, que ficou em IPCA + 5,13%, que equivale a 9,00% em valor absoluto, considerando a

projeção anual de inflação para 2024. Além disso, apresentou o fechamento da carteira de

outubro, bem como retorno de meta atuarial, salientando que o instituto caminhou ao longo

do ano acima da meta e que caminha para fechar o exercício com “Gap” positivo. Em seguida

apresentou  uma tabela  comparativa  das  projeções  estimadas  na  política  de  2023 com as

projeções estimadas para 2024. Levando em consideração a possibilidade do corte de custos

com taxas  de  administração,  bem como  o  perfil  conservador  do  Instituto,  destacou-se  a

diminuição do percentual para aquisição de Fundos de Renda Fixa Referenciado 100% em

Títulos do Tesouro Nacional  – Art. 7º, I, “b” e de ativos de Renda Variável e Fundos de

Investimento em Ações – Art. 8º,I, para aumento da exposição e aquisição direta de Títulos
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do Tesouro Nacional - Art.. 7º, I, “a”, considerando o cenário ainda favorável e o impacto

dessa  estratégia  no  retorno  da  meta  atuarial.  Ao  final,  com a  anuência  da  Política  pelo

Conselho, foi passada a palavra a Superintendente, Sra. Caroline Ferreira Agra, que passou a

falar sobre os resultados da Auditoria Anual de Supervisão do Pró Gestão,  destacando os

indicadores de excelência que conferiram ao Instituto a indicação para manutenção do selo

Nível III de governança do referido programa. Sobre a carteira de investimentos, reafirmou o

compromisso do instituto com a segurança atuarial, com vistas a garantir o atingimento da

meta e rentabilidade estável.

Por fim, colocada a deliberação dos presentes os dados apresentados, disponibilizado espaço para

manifestação ou esclarecimentos, os Conselheiros se deram por satisfeitos com as informações

apresentadas.  A superintendente finalizou a reunião com os agradecimentos  e o Sr. Ayrton

Ciraulo, na condição de secretário, evidenciou toda a pauta apreciada e ficou decidido que a ata da

reunião seria enviada por 1DOC para assinatura de todos.

João Pessoa, 04 de dezembro de 2023.

Membros do Conselho Fiscal

Antônio Henrique Gomes dos Santos

Joseane Farias de Souza

Milena Medeiros de Alencar Feitosa

Alex Maia Duarte Filho

Fábio Gomes da Silva
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